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Πανηγύρι του Αγίου Παντελεήμoνα στο Μόλυβο 
της Λέσβου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μηθύμνης

Με δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία εορτάστηκε ο Άγιος 
Παντελεήμων στο Μόλυβο της Λέσβου.Στην ιστορική έδρα της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μηθύμνης στο μπαλκόνι του Αιγαίου 
εορτάστηκε πανηγυρικά ο Ανάργυρος Άγιος Παντελεήμων το 
Σάββατο 27 Ιουλίου.

 

Προεξάρχοντος του Σεβ. Μητροπολίτου Γουμενίσσης κ. Δημητρίου και του 
ποιμενάρχου της Μητροπόλεως Μηθύμνης κ. Χρυσοστόμου τελέστηκε η Θεία 
Λειτουργία με τη συμμετοχή πιστών της τουριστικής περιοχής.
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Μετά το ευαγγέλιο της ημέρας ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Δημήτριος μίλησε για την 
ζωή και τα θαύματα του Αγίου Παντελεήμονα ενώ εκθείασε την προσωπικότητα 
του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Χρυσοστόμου και τα πολλά χρόνια της ποιμαντορίας του.

«Τό ἀρχικό λοιπόν ὄνομα τοῦ Ἁγίου (Παντολέων) μᾶς παραπέμπει σε εὐχές για 
ρωμαλέα ψυχή» τόνισε ο Μητροπολίτης κ. Δημήτριος ο οποίος μίλησε με λόγια 
καρδιακά για τον Άγιο Παντελεήμονα ενώ πρόσθεσε πως «Σκεφθεῖτε! Μαρτύρησε 
τό 305, καί ἄνθρωποι τοῦ 20οῦ αἰώνα τόν ἔβλεπαν νά φανερώνεται ἤ νά συνομιλεῖ 
μαζί τους».

«Ζοῦμε σέ μιά ἐποχή πού λιγόστεψε ἡ πίστη, ἡ ἁγιοσύνη, ἡ ἀρετή, ἡ ἀνθρωπιά. Μᾶς 
λείπουν πολλά-πολλά συστατικά “πνευματικῆς ὑγείας”. Ἡ ἐποχή μας 
“ἐπιτηδεύεται” τήν διαχείριση τῶν εὐκαιριῶν καί μετεκπαιδεύει τούς ἀνθρώπους 
σέ “πιό ἐπιτυχημένες ἐπιτυχίες”». Είπε συγκεκριμένα ευχόμενος σ όλους από την 
ομορφιά της αυλής του Ναού.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης της Μακεδονίας σημείωσε στο τέλος την μεγάλη αγάπη προς 
τον Μητροπολίτη Μηθύμνης κ. Χρυσόστομο τόσο για την πρόσκληση όσο και για 
την αγάπη που τον περιέβαλε εκφράζοντας την αμέριστη συμπαράσταση και χαρά 
για πρόσωπο του πολιού Ιεράρχη του ακριτικού νησιού.

Ο Άγιος Παντελεήμονας είναι ο καθεδρικός ναός της Μήθυμνας, μαζί με τις δυο 
άλλες εκκλησίες της, τον Ταξιάρχη, ψηλά στην είσοδο του κάστρου και την Αγία 
Κυριακή στην ανατολική προς το όρος Λεπέτυμνο και την Εφταλού ομώνυμη 
τουριστική συνοικία.

Το 1844, όπως αναγράφεται στη μαρμαρόξυστη επιγραφή της εισόδου, πάνω από 
την πόρτα, ο ναός χτίστηκε από τα θεμέλια στη θέση της παλιάς ομώνυμης 
εκκλησίας, που το πρώτο της χτίσιμο ανάγεται στη βυζαντινή περίοδο. Πάντως 
είναι πολύ πριν από το 1600.

Η εντοιχισμένη στη είσοδο του επιγραφή μιλά καθαρά για το ξαναχτίσιμό του στη 
θέση του παλαιότερου.

Στο ναό υπάρχει η θαυματουργή εικόνα της Αγίας Άννας από το Βόρι της Μικράς 
Ασίας η οποία δεσπόζει στην είσοδο του ναού.

 

















 


